

168617册!图书借阅量挺多

网络时代,济宁人到图书馆借书的热情依然很高

本报记者 汪浣

纸质图书借阅量年增43944册

21日,济宁市图书馆门口,电子借阅机前站着多名读者,他们正用手机扫描借阅机上的二维码,随后一本电子图书就自动下载到了手机当中。

“每台电子借阅机中约有2000册电子图书,每个月会更新100本。”济宁市图书馆技术部主任展海峰介绍,这算是馆内网络图书馆的一部分。从2009年网络图书馆上线以来,每个月有2万人次左右的下载量。在馆内的后台统计上记者看到,截止到今年4月份,网络图书馆已累计下载了143万次之多。

在四楼第一借阅室,一名

读者刚借走了一本《最后的世界》。“这是我这个月借的第4本书。因为住在图书馆附近,所以中午休息的时候我过来借本书看。”这位读者说。

济宁居民的阅读量还算可以,目前到馆借阅与电子书下载可谓“齐头并进”,纸质图书的借阅量从2013年的124673册增加到2014年的168617册。今年第一季度的借阅量也突破了56000册。

“近两年,我们在学校、社区、军营、企业建立了40多个流动图书站,把馆内的图书送出去,极大地丰富居民的阅读需求。”展海峰说。

网络如此发达的今天,您还会到图书馆借书吗?当然会。今年第一季度,济宁市图书馆的图书借阅量突破了56000册,去年的图书借阅量达到168617册。其中,纸质版的网络小说位居图书馆2014年度图书借阅排行榜前列。



一市民认真地读书。本报记者 李岩松 摄

相关链接

建图书馆联盟 图书通借通还

23日,济宁市图书馆将与济宁高新区科技图书馆联盟,实现两馆图书“通借通还”。

展海峰介绍,所谓通借通还,就是读者只要持有其中一馆的读者证,可在两馆通用。任一馆读者证进入两馆都可以进行图书借阅、归还。

“这是一次试点,旨在让图书馆之间的资源流动起来,最终受益的还是读者。”展海峰说,今后,济宁市将逐步建立“公共图书馆联盟”,包括任城区、兖州区,乃至嘉祥县的图书馆,都可以加盟,实现各馆图书统一采购,统一配送、资源共享。

“比如,你今天在这个馆没借到你想要的书,登记预约一下,明天就从别的馆派送过来。”展海峰举例说。

浅阅读类网络小说人气颇高

济宁市图书馆2014年度图书借阅排行榜显示,小说类图书中,《白发皇妃》、《据做帝妃》这样的网络小说借阅量位居前列。

“手机、网络的普及,以及生活节奏加快,市民对网络小说十分青睐。从网上看着感觉不错,便到馆里来借阅。”外借部主任孙卓伟说。

这类网络小说的高人气,也体现了快餐类图书更容易被读者所接受。孙卓伟说:“此

类图书不是不好,这样的图书容易让读者处在‘浅阅读’的阶段。”所谓的“浅阅读”就是不需要思考,采取跳跃式的阅读方法。

此外,到馆阅读的读者呈现年龄结构两头大的状况也是不争的事实。孙卓伟介绍,老年人和青少年是图书馆的“主力军”,但作为社会发展中坚力量的中青年,或许是迫于工作、生活压力,普遍没有养成好的阅读习惯。

活动日期: 4月24日-26日



2015济宁春季·家电博览会

4月24日上午9点58 盛大开幕

家用电器一站购齐 电器消费物超所值

主办单位: 济宁广播电视台、齐鲁晚报·今日运河 独家冠名: 天安家电

星光大道歌手“好弟”亲临现场亲情献唱

KONKA 康佳

康佳电视

Hisense 海信

海信电视

Skyworth 创维

健康美妙生活

创维电视

TCL

TCL电视

活动地点: 济宁市新体育馆 (共青团路与洸河路交汇处) 活动电话: 2378998